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Ðþò õðïëïãßæïíôáé Ðþò õðïëïãßæïíôáé 
ïé óõíôÜîåéò ôïõ ÔÅÂÅïé óõíôÜîåéò ôïõ ÔÅÂÅ

ÊÊ
áô’ áñ÷Üò - ãéá ôï èÝìá áõ-
ôü - íá õðïãñáììßóïõìå üôé
ïé óõíôÜîåéò ðïõ ÷ïñçãåß ôï

Ô.Å.Â.Å. åßíáé ðëÞñùò áíôáðïäïôé-
êÝò, äçëáäÞ: 

Ôï ðïóü ôçò óýíôáîçò åßíáé áíÜ-
ëïãï ìå üëá ôá ÷ñüíéá áóöÜëéóçò
êáé ôéò áóöáëéóôéêÝò êáôçãïñßåò ðïõ
êáôÝâáëå ï áóö/íïò êáôÜ ôçí áóöá-
ëéóôéêÞ ôïõ äéáäñïìÞ. Ïóï ðåñéóóü-
ôåñá ÷ñüíéá Ý÷åé êÜðïéïò êáé óå üóï
ìåãáëýôåñç áóöáëéóôéêÞ êáôçãïñßá
ðëÞñùíå, ôüóï ìåãáëýôåñï åßíáé ôï
ðïóü ôçò óýíôáîçò ðïõ èá ðÜñåé.

Åéäéêüôåñá: ãéá ôéò êáôçãïñßåò óý-
íôáîçò ãÞñáôïò êáé áíáðçñßáò ôï
ðïóü ôçò óýíôáîçò ðïéêßëåé áíÜëï-
ãá ìå ôá ÷ñüíéá áóöÜëéóçò êáé ôçí
áóöáëéóôéêÞ êáôçãïñßá, óôçí ïðïßá
õðÞ÷èç ï áóö/íïò êáôÜ ôï ÷ñüíï ôçò åíåñãïý áóöÜ-
ëéóÞò ôïõ åíþ óôéò óõíôÜîåéò ëüãù èáíÜôïõ õðïëï-
ãßæåôáé ùò ðïóïóôü åðß ôçò óýíôáîçò ðïõ èá åëÜì-
âáíå ï èáíþí áóöáëéóìÝíïò Þ åðß ôçò óýíôáîçò ðïõ
åëÜìâáíå ï èáíþí óõíôáîéïý÷ïò.

Ç óýíôáîç áðïôåëåßôáé: 

á) Áðü ôçí âáóéêÞ óýíôáîç ç ïðïßá åßíáé ßóç ìå ôï
ôåôñáðëÜóéï ôïõ ðïóïý ôçò ìçíéáßáò åéóöïñÜò ôçò
Á’ áóöáëéóôéêÞò êáôçãïñßáò ôïõ êëÜäïõ óýíôáîçò
ðïõ éó÷ýåé êÜèå öïñÜ äçë. óÞìåñá 36 × 4 = 144 Å

â) Áðü ôéò ðñïóáõîÞóåéò óõíôÜîåùí:
Óôï ðáñáðÜíù ðïóü âáóéêÞò óýíôáîçò ðñïóôßèå-

íôáé ôá ðïóïóôÜ ðñïóáýîç-
óçò ôá ïðïßá õðïëïãßæïíôáé
óôï ðïóü ôçò ìçíéáßáò åéóöï-
ñÜò ôïõ êëÜäïõ óýíôáîçò ðïõ
éó÷ýåé êÜèå öïñÜ, ôùí áíôß-
óôïé÷ùí áóöáëéóôéêþí êáôç-
ãïñéþí óôéò ïðïßåò åß÷å êáôá-
ôáãåß ï áóöáëéóìÝíïò óôç
äéÜñêåéá ôïõ ÷ñüíïõ áóöÜëé-
óÞò ôïõ.

ÓõãêåêñéìÝíá:
Ãéá ôá ðñþôá 30 Ýôç áóöÜ-

ëéóçò, ðñïóáýîçóç 15% ãéá
êÜèå Ýôïò.

Áðü ôï 31ï Ýôïò áóöÜëéóçò
ìÝ÷ñé êáé ôï 35ï Ýôïò ðñïóáý-
îçóç 25% ãéá êÜèå Ýôïò.

Áðü ôï 36ï Ýôïò áóöÜëéóçò
êáé ðÜíù 30% ãéá êÜèå Ýôïò.
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Ïëá ôá ðáñáðÜíù éó÷ýïõí ãéá ôïõò ðáëáéïýò á-
óö/íïõò äçë. áóöáëéóèÝíôåò ìÝ÷ñé 31/12/92.

Ãéá ôïõò ÍÅÏÕÓ ÁÓÖÁËÉÓÌÅÍÏÕÓ éó÷ýïõí ôá á-
êüëïõèá:

- Êáô’ áñ÷Üò äåí õðÜñ÷åé âáóéêÞ óýíôáîç.
- Ç ìçíéáßá óýíôáîç ëüãù ãÞñáôïò Þ áíáðçñßáò

óõíßóôáôáé óå ðïóïóôü 1,714 % åðß ôùí áóöáëéóôé-
êþí êáôçãïñéþí (êáé ü÷é ôïõ áóöáëßóôñïõ ôçò êá-
ôçãïñßáò) üðùò áõôÝò Ý÷ïõí êáèïñéóôåß êáé éó÷ýïõí
êÜèå öïñÜ, áíáðñïóáñìïæüìåíåò âÜóåé ôïõ ðïóï-
óôïý áýîçóçò ôùí óõíôÜîåùí ôùí äçìïóßùí õðáë-
ëÞëùí.

Ôï ðïóü óýíôáîçò ôùí ìåëþí ïéêïãÝíåéáò (ëüãù
èáíÜôïõ) õðïëïãßæåôáé ùò ðïóïóôü åðß ôïõ ðïóïý
ôçò âáóéêÞò óýíôáîçò, ôï ïðïßï èá åäéêáéïýôï ï èá-
íþí áóöáëéóìÝíïò áí êáôÜ ôçí çìÝñá ôïõ èáíÜôïõ
ôïõ êáèßóôáôï áíÜðçñïò óå ðïóïóôü 80% Þ åðß

ôïõ ðïóïý ðïõ åëÜìâáíå ï èáíþí, áí åß÷å êáôáóôåß
ðñéí ôïí èÜíáôï óõíôáîéïý÷ïò áíáðçñßáò Þ ãÞñá-
ôïò. 

30 ÷ñüíéá      áóöÜëéóçò  ÂáóéêÞ 144Å

Êáôçãïñßá          ÁóöÜëéóôñï  Åôç Ðïóü êáô’ Ýôïò Óýíïëï
êëÜäïõ óýíôáîçò

Ã  67 Å 5 10,05 50,25
Ä      15 % 82 Å 5 12,30 61,50
Å 109 Å 5 16,35 81,75
ÓÔ 125 Å 15 18,75 281,25

474,75
Óýíïëï            ÂáóéêÞ 144 + 474,75 = 618,75Å

ÐáñÜäåéãìá 1ï 

ÐáñÜäåéãìá 2ï 

ÐáñÜäåéãìá 3ï 

35 ÷ñüíéá áóöÜëéóçò 

ùò áíùôÝñù ãéá ôá 30 ðñþôá ÷ñüíéá êáé :

Æ      25 % 154 Å 2 38,50 77,00

Ç 189 Å 3 47,25 141,75

218,75

Óýíïëï                 218,75 + 618,75 = 837,50 Å

40 ÷ñüíéá áóöÜëéóçò 

ùò áíùôÝñù ãéá ôá 35 ÷ñüíéá áóöÜëéóçò êáé :

Ç      30 % 189 Å 3 56,70 170,10

È 284 Å 2 85,20 170,40

340,50

Óýíïëï                 340,50 + 837,50 = 1178 Å


